
Tantárgy: matematika 

Készítette: Juhászné Terdik Krisztina 

Osztály: 7.a  

Az óra témája: Összefüggés a háromszög oldalai és szögei között 2. 

Időpont: 04.29. szerda 

 

Feladatok: 

1. Ellenőrizzétek és javítsátok zölddel a házi feladatot! 

Munkafüzet 109. oldal 1. feladat első három sora 

𝜶 𝜷 𝜸 𝜶′ 𝜷′ 𝜸′ 

16° 69° 95° 164° 111° 85° 

41° 48° 91° 139° 132° 89° 

65° 57° 58° 115° 123° 122° 

1. sor megoldása: 

𝜷 = 𝟏𝟖𝟎° − (𝟏𝟔° + 𝟗𝟓°) = 𝟔𝟗°   

𝜶′ = 𝟏𝟖𝟎° − 𝜶 = 𝟏𝟖𝟎° − 𝟏𝟔° = 𝟏𝟔𝟒° 

𝜷′ = 𝟏𝟖𝟎° − 𝜷 = 𝟏𝟖𝟎° − 𝟔𝟗° = 𝟏𝟏𝟏° 

𝜸′ = 𝟏𝟖𝟎° − 𝜸 = 𝟏𝟖𝟎° − 𝟗𝟓° = 𝟖𝟓° 

 

2. Írjátok le a füzetbe az alábbiakat! 

2020.04.29.       107. óra 

Összefüggés a háromszög oldalai és szögei között 2. 

I. a)  Ha egy háromszögben két oldal hossza egyenlő, akkor a velük szemközti szögek is egyenlők. 

II. a) Bármely háromszögben két oldal közül a hosszabb oldallal szemben nagyobb szög van. 

Ezen állítások megfordítása is igaz. 

I. b) Ha egy háromszög két szöge egyenlő, akkor az ezekkel szemközti oldalak hossza is egyenlő. 

II. b) Bármely háromszögben két szög közül a nagyobb szöggel szemben hosszabb oldal van. 

Röviden összefoglalva:   

1. Egyenlő oldalakkal szemben egyenlő szögek vannak. 

2. A hosszabb oldallal szemben nagyobb szög van. A rövidebb oldallal szemben pedig kisebb szög van. 

 

  



Tankönyv 172. oldal 6. feladat: (A kék szöveget nem kell leírni.) 

Rakd növekvő sorrendbe a háromszög a, b és c oldalát, ha 

a) 𝛼 = 38° 43', 𝛽 = 86° 23' 

b) 𝛼 = 68° 23', 𝛽 = 96° 48' 

Először ki kell számítani a háromszög harmadik szögét, a 𝛾-át. 

Ehhez összeadjuk a megadott két szöget, majd az összeget kivonjuk 180°-ból. 

Végül növekvő sorba rendezzük a szögeket és hozzájuk rendeljük a velük szemben levő oldalakat. 

(Tudjuk: az a oldallal szemközt 𝛼 szög, a b oldallal szemközt a 𝛽 és a c oldallal szemközt 𝛾 szög van.) 

 

a) 𝛼 = 38° 43',  𝛽 = 86° 23' 

 A két szög összege: 𝜶 + 𝜷 = 38° 43' + 86° 23' = 124° 67' = 125° 7' (67' = 1° 7') 

 A harmadik szög: 𝜸 = 180° – 125° 7' = 179° 60' – 125° 7' = 54° 53'      

 A szögek növekvő sorrendben:       𝜶 = 38° 43' < 𝜸 = 54° 53' < 𝜷 = 86° 23' 

       Az oldalak növekvő sorrendben:   a                < c               < b 

 

b) 𝛼 = 68° 23', 𝛽 = 96° 48' 

 Házi feladat: Oldd meg önállóan az előzőek alapján a feladatot! 

 

Tankönyv 172. oldal 7. feladat: (A kék szöveget nem kell leírni.) 

Rakd növekvő sorrendbe a háromszög a, b és c oldalát, ha 

a) 𝛼 = 97° 31', 𝛽′ = 126° 50' 

b) 𝛼′ = 78° 38', 𝛽′ = 143° 40' 

𝛽′ szög a 𝛽 szög külső szöge. Tudjuk, hogy 𝛽 + 𝛽′ = 180°.  

Először kiszámítjuk a 𝛽 szöget: 𝛽 = 180° – 𝛽'. 

Másodszor meghatározzuk a háromszög harmadik szögét, a 𝛾-át. 

Majd ugyanúgy folytatjuk, mint az 1. feladatban. 
 

 

a) 𝛼 = 97° 31', 𝛽′ = 126° 50' 

 𝜷 = 180° – 𝜷' = 180° – 126° 50' = 179° 60' – 126° 50' = 53° 10'    

 A két szög összege: 𝜶 + 𝜷 = 97° 31' + 53° 10' = 150° 41'  

  A harmadik szög: 𝜸 = 180° – 150° 41' = 179° 60' – 150° 41' = 29° 19'    

 A szögek növekvő sorrendben:        𝜸 = 29° 19' < 𝜷 = 53° 10' < 𝜶 = 97° 31' 

       Az oldalak növekvő sorrendben:   c                < b               < a 

 

b) 𝛼′ = 78° 38', 𝛽′ = 143° 40' 

   Házi feladat: Oldd meg önállóan az előzőek alapján a feladatot!  

 Most először az 𝛼′-ből ki kell számítanod az 𝛼-át, aztán ugyanúgy kell folytatnod, mint az előbb. 

 



 

Tankönyv 172. oldal 8. feladat: (A kék szöveget nem kell leírni.) 

Egyenlő szárú háromszögről van-e szó, ha  

a) 𝛼 = 38° 48',  𝛽′ = 77° 36' 

b) 𝛼 = 62° 23',  𝛽′ = 117° 37' 

Az egyenlő szárú háromszögnek van két egyenlő oldala. 

Az egyenlő oldalakkal szemben pedig egyenlő szögek vannak. 

Vagyis ismét meg kell határozni a háromszög hiányzó szögeit.  

Ha van köztük két egyenlő, akkor a háromszög egyenlő szárú. 

 

a) 𝛼 = 38° 48',  𝛽′ = 77° 36' 

 𝜷 = 180° – 𝜷' = 180° – 77° 36' = 179° 60' – 77° 36' = 102° 24'    

 A két szög összege: 𝜶 + 𝜷 = 38° 48' + 102° 24' = 140° 72' = 141° 12'  

  A harmadik szög: 𝜸 = 180° – 141° 12' = 179° 60' – 141° 12' = 38° 48'    

 Vagyis 𝜶 =  𝜸, azaz a háromszög egyenlő szárú. 

 

b) 𝛼 = 62° 23',  𝛽′ = 117° 37' 

 Házi feladat: Oldd meg önállóan az előzőek alapján a feladatot! 

 

Házi feladat:  

Tankönyv 172. oldal 6. b), 7. b) és 8. b)  feladat  

Szorgalmi feladat:  

Munkafüzet 110. oldal 6. feladat  

 

Jó munkát! 

Kriszta néni 

 

Ha nincs tankönyved vagy munkafüzeted, innen töltheted le őket! 

Tankönyv: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010701_1__teljes.pdf 

Munkafüzet: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010702_1__teljes.pdf 

https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010701_1__teljes.pdf
https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010702_1__teljes.pdf

